

Школьная тропинка



МБОУ СОШ
№ 51

МАРТ 2022



В этом выпуске:

Наши праздники: Сагаалган	2-3
День защитника Отечества	4
Международный женский день	5
Масленица	6
День Святого Валентина	7
Акции: «Добро не имеет границ»	8
«Юнармия в действии»	9
Конкурсы: «Мастер дистанта»	10
«Учитель года»	11
«Что в нашей школе происходит?»	12-18

Сагаалган (Белый Месяц)

Сагаалган (Белый Месяц) – это традиционный и самый важный праздник монголоязычных народов, который означает начало Нового года. Празднование Сагалгаана длится целый месяц, во время которого нужно соблюдать множество прекрасных традиций, которые берут своё начало еще в далёком прошлом.

В рамках этого праздника в нашей школе прошел конкурс «Дангина». Этот конкурс красоты и талантов является традиционным и проводится ежегодно. Организатором мероприятия выступил учитель бурятского языка Альбина Геннадьевна. Всего участие в конкурсе приняло участие 9 самых талантливых, умных и красивых девочек в возрасте от 11 до 13 лет.



И вот каковы итоги:

1 место- Эпова Надежда 5 "В" класс

2 место- Адигамова Алина 6 "Б" класс

3 место- Ырыскулова Алия 5 "А" класс

Праздничная атмосфера, блестящие конкурсные показы номинантов оставили немало ярких впечатлений у зрителей, побывавших на конкурсе! Поздравляем победителей и благодарим за участие!!!

Все мы знаем о традиционном и самом популярном бурятском блюде- Буузы. Также нам всем известно, что каждая семья делает буузы по своему собственному рецепту, основываясь на своих предпочтениях, а кто-то и вовсе не утруждает себя и покупает готовый продукт, который нужно всего лишь сварить. Для того, чтобы узнать, как наши учащиеся готовят в своей семье буузы, мы запустили конкурс «Самая красивая и оригинальная Бууза». Условия конкурса были просты: нужно всего лишь снять на камеру процесс изготовления бууз.

Все участники отлично справились с поставленной задачей: были великолепны и буузы, что не только выглядели очень аппетитно, но и источали невероятный аромат, и национальные костюмы, в которых готовили ребята, и сопутствующая фоновая атмосфера, созданная бурятскими песнями. Ребята потрудились на славу и смогли передать национальный колорит.

Итоги конкурса:

1 место- 9 «В» класс

2 место- 9 «А» класс

3 место- 8 «В» класс

Наши любимые педагоги тоже не остались в стороне и приняли участие в городском вокальном конкурсе «Поющие Сердцем», за свои старания они были награждены Дипломом в номинации «За верность традициям».



День защитника Отечества

23 февраля – этот праздник является поистине всенародным. Он олицетворяет связь многих поколений защитников Отечества, символизирует их боевые заслуги и самоотверженное служение Родине. В этот день мы чествуем всех военнослужащих и ветеранов, посвятивших свою жизнь ратному труду.

В рамках этого праздника в нашей школе были проведены классные часы, посвященные 23 февраля, на которых наших будущих защитников поздравили и вручили подарки.

18 марта были проведены соревнования по баскетболу среди мальчиков



старшего звена посвященные 23 февраля.

В ходе соревнований участники продемонстрировали ловкость и быстроту, выносливость и командный дух. Игры очень понравились не только участникам, но и зрителям. Группы поддержки горячо болели за своих одноклассников.

По итогам соревнований места распределились следующим образом:

11 Класс - 1 место

8А Класс - 2 место

9В Класс - 3 место

Наши мальчики в ходе игры показали себя достойной и продемонстрировали нам, что значит соревнования и команд-

ная игра!



Международный женский день

На улице еще лежит снег, а на календаре уже весна! И это прекрасное время года открывает женский праздник – 8 марта.

5 марта в школе прошел концерт-поздравление для наших прекрасных, милых и очаровательных женщин-педагогов, на котором были представлены красивые песни, динамичные и занимательные танцы и, конечно же, поздравления и самые искренние пожелания для наших дам!

В этот день каждая девочка в нашей школе получила сладкий подарок от сильного пола. Мальчики весь день ходили по школе и дарили конфеты девочкам. А они с благодарностью принимали подарки и делились своей радостью с другими!

Позже девушки получили поздравления и подарки на классных часах, посвященных 8 марта!

В этот светлый весенний праздник хочется от всей души поздравить с Международным женским днем и пожелать самых важных и бесценных вещей: здоровья, любви и простого человеческого счастья. Пусть дома всегда царит тепло и уют, пусть близкие и родные всегда будут рядом, пусть жизнь будет полна радости.

*С 8 Марта, с днем весны!
Пусть исполнятся мечты.
Пусть Вас радуют романтики
А в душе шепечут милости!*



Масленица

Пожалуй, самым веселым праздником на Руси можно назвать Масленицу. Этот праздник считается отголоском дохристианских времен, когда славяне еще были язычниками. Это недельный праздник-обряд с хороводами, песнями, плясками, играми, посвященный прощанию с зимой и встрече весны. В этом году Масленица началась 28 февраля и закончилась 6 марта.



Наша школа не осталась в стороне, и 4 марта мы устроили ярмарку «Озорная Масленица».

Ребята отлично подготовились к ярмарке, принесли много вкусных блюд, начиная с блинов и заканчивая тортами, выучили яркие и смешные зазывалки, подготовили костюмы, и никто не остался в стороне. Ярмарка принесла много положительных эмоций учащимся и дала возможность пополнить фонд класса!!!



День Святого Валентина



День всех влюбленных - пожалуй, самый романтичный праздник в мире. 14 февраля миллиарды людей признаются в любви. Они дарят своим половинкам милые подарки, устраивают праздничный ужин, а их сердца вновь и вновь наполняются светлыми чувствами. Ежегодно ко Дню Всех Влюбленных в нашей школе размещали «Ящик Амура», в который ребята скидывали валентинки с красивыми пожеланиями друг другу, но в этом году мы решили разнообразить эту традицию.

За несколько дней до праздника активисты школы придумали небольшой квест, идея которого заключалась в том, чтобы за

каждое найденное сердечко (которое предварительно было спрятано в самые труднодоступные места), ученик получил сладкий приз.

С утра и до вечера учащиеся ходили и искали заветные сердечки, было видно, как ребята увлечены процессом и как сильно им хочется получить заветный приз.

По окончании этого приятного мероприятия все ребята были довольны,



они получили много хороших эмоций, порадовали себя и друг друга и сделали свою жизнь немножечко слаще!

Акция: «Добро не имеет границ»

Вам могло показаться, что мир стал злым и мрачным, особенно, если взять во внимание геополитическую ситуацию в мире, но мы спешим показать вам, что это вовсе не так, добро никуда не исчезло, и мы - яркий тому пример!!!

11 марта в рамках акции «Добро не имеет границ» в школе прошел сбор вещей для детей, эвакуированных из Донбасса.

Благодаря нашим равнодушным уча-



щимся и их родителям мы смогли собрать большое количество гуманитарной помощи, которую позже наши волонтеры отвезли в ДоброДом.

На протяжении нескольких часов ребята приносили вещи первой необходимости: салфетки, шампуни, памперсы, туалетную бумагу, а также раскраски и игрушки.

Благодарим всех тех, кто не остался равнодушным и принял участие в этой невероятно важной акции, кто смог протянуть руку помощи детям, оказавшимся в тяжелой жизненной ситуации. Все мы еще раз доказали, что наши сердца полны доброты.



«Юнармия в действии»

В связи с геополитической ситуацией в стране на территории России проводятся различные акции, флешмобы и другие мероприятия в поддержку наших солдат, участвующих сейчас в военной операции по освобождению ДНР и ЛНР.



Наши Юнармейцы решили не оставаться в стороне и принять участие в нескольких акциях в поддержку наших бесстрашных и смелых солдат.

Для этого они приняли участие в челлендже «Сила в Правде».

Также в рамках акции «Письмо солдату» им выпала возможность связаться с нашими героями. Ребята передали сол-

датам свою благодарность, слова поддержки, пожелали удачи и сказали, как они гордятся, что у нас есть такие защитники!!! Письмо солдату сопровождалось красивыми и патриотичными рисунками.



В России стартовала акция «Своих не бросаем» в поддержку спецоперации по защите жителей Донбасса. Мы также приняли участие в этой акции. Символом акции является буква Z, но что же она означает?

Ей маркируют российскую военную технику, которая сейчас находится на Украине. Можно отметить, что тех, кто не согласен с необходимостью боевых действий, практически нет.

Акция очень быстро набрала обороты и уже, когда идешь по городу, можно заметить наклейки с литерой на стеклах машин, на стенах зданий. Также можно лицезреть плакаты на окнах и, даже прогуливаясь по школе, на некоторых дверях можно увидеть эту букву!



Алина Дроздовская, ученица 9 «А» класса, приняла участие в конкурсе «Юнармейская краса-2022» и стала победительницей в номинации «Самая яркая участница конкурса». Поздравляем Алину!!!

Конкурс: «Мастер дистанта»

Дистанционное обучение — это метод, который базируется на применении современных способов получения информации. Здесь предусматривается возможность учиться дистанционно, без личного контакта между учащимся и преподавателем. При ведении дистанционных уроков часто возникают трудности, но учителя не только продолжают вести уроки, а делают их еще более качественными и интересными.

Для того чтобы показать свои умения в работе с детьми даже на расстоянии, в нашем городе прошел онлайн-конкурс «Мастер-Дистанта», на котором педагоги представили свои дистанционные уроки, поделились своими наработками проведения дистанционных занятий.

В этом конкурсе принимали участие 3 учителя нашей школы. Это Поломошнова Елена Олеговна - учитель математики,
Комарицына Светлана Георгиевна - учитель начальных классов,



Лобышева Ирина Сергеевна - учитель математики.

На уроках можно было увидеть, как наши учителя выстраивают свою работу с детьми, какие интересные методы и инструменты они используют, чтобы урок получился эффективным.

По итогам конкурса наши учителя получили дипломы в номинации «Современный Дистанционный Урок». Хочется поздравить наших педагогов, пожелать дальнейших творческих успехов, талантливых учеников, креатива и педагогического роста!

Учитель года

Учитель года- ежегодный всероссийский конкурс, который проводится Министерством Просвещения Российской Федерации, Общероссийским профсоюзом образования и «Учительской газетой». Целью конкурса являются выявление, поддержка и поощрение передовых школьных учителей, распространение их педагогического опыта и повышение престижа труда учителя.

В течение трех недель в школе шел конкурс профессионального мастерства "Учитель года-2022". Конкурсными мероприятиями были внеклассное занятие и открытый урок. Данный конкурс показал умение учителей планировать и проводить уроки, отбирать основное содержание, использовать разные формы и приемы обучения, заинтересовывать детей и мотивировать их.

Абсолютным победителем конкурса стала Бадмажапова Саяна Сандановна, учитель истории, она будет представлять нашу школу на муниципальном этапе. Хотим поздравить Саяну Сандановну с победой на школьном этапе и пожелать удачи!!!



1 место занял Макулин Александр Витальевич, учитель физической культуры.

2 место - Копейкина Евгения Александровна, учитель английского языка.

3 место - Зохонов Михаил Михайлович, учитель технологии.

Дорогие наши работники народного образования! Любой конкурс – это тревога, переживания и бессонные ночи, но вы вновь подтвердили высокий статус учителя. И мы хотим от всей души поздравить лучшего из лучших с победой на этом престижном конкурсе.

3 место - Зохонов Михаил Михайлович, учитель технологии.

Дорогие наши работники народного образования! Любой конкурс – это тревога, переживания и бессонные ночи, но вы вновь подтвердили высокий статус учителя. И мы хотим от всей души поздравить лучшего из лучших с победой на этом престижном конкурсе.

Блокадный хлеб.

Наша школа приняла участие во Всероссийской акции, посвященной блокадному хлебу, ключевым символом которой являлся кусочек хлеба весом в 125 граммов – именно такая минимальная норма выдачи хлеба была установлена зимой 1941-1942 года в блокадном Ленинграде.

Блокада Ленинграда – одно из самых трагичных и страшных событий Великой Отечественной войны. 8 сентября 1941 года вокруг города замкнулось вражеское кольцо, и 900 дней и ночей продолжалась оборона. Поэтому в память о подвиге Ленинграду присвоено звание Города-Героя, а день 27 января объявлен Днем воинской славы России.



Именно поэтому 27-го января во всех классах нашей школы были проведены классный часы на тему «Блокадный хлеб», на котором ученикам рассказывали о жизни или, если быть точнее, выживании людей в блокадном Ленинграде.

Эти уроки были нацелены на сохранение исторической памяти о мужестве и трагедии мирного населения блокадного Ленинграда и на поднятие патриотического духа в учениках.



Волейбол

Волейбол – одна из наиболее распространенных игр в России. Массовый, подлинно народный характер волейбола объясняется его высокой



эмоциональностью и доступностью, основанной на простоте правил игры и несложности оборудования. Это делает волейбол игрой, доступной для людей всех возрастов.

Соревнования по волейболу для девочек 8-11х классов были приурочены к празднику 8 марта.

Серьезный подход к волейболу был виден уже в первой игре, каждый игрок старался не дать упасть мячу на своей площадке. Главной задачей для участников было не ошибиться при приеме мяча и подать таким образом, чтобы соперник не догадался, куда он приземлится и не смог отбить. Но, как бы команды не старались, стать победителями могут далеко не все.

Итоги соревнований:

1 место - 10 «Б» класс

2 место - 9 «Б» класс

3 место - 8 «В» класс

Почетные дипломы—вот чем были заняты руки уставших, но невероятно довольных волейболисток после награждения. Девушки обсуждали невероятный день и самые захватывающие моменты игры. Поздравляли своих бывших соперников и фотографировались на память.

Море эмоций, отличное настроение и спортивный отдых - вот чем наградила школа №51 всех присутствующих 11 марта.

Дополнительно 27 февраля прошел турнир объединённых кругов депутатов по хоккею с мячом в валенках, на котором Совет отцов достойно представил нашу школу!

Возвращаясь к теме праздника, всем мальчикам хочется пожелать крепкого здоровья, мужественности и уверенности, учиться лучшему и достигать большего. Пусть ваши силы растут не по годам, а навыки и умения поражают своим мастерством. Становитесь сильными, смелыми, ловкими, находчивыми и преданными. Будьте настоящими мужчинами! Каждый из вас - будущий

защитник родины!



Армейский чемоданчик

"Армейский чемоданчик" - Всероссийская акция, цель которой приобщение школьников к изучению традиций и истории защиты Отечества на примере своей семьи. В рамках этой акции одноклассники рассказали историю судьбы своего защитника Отечества и продемонстрировали предметы его быта, связанного со срочной или профессиональной службой.

В нашей школе тоже прошла эта акция, ребята и классные руководители оформили выставку, провели классные часы, на которые ребята принесли атрибуты военного времени: медали, армейские фуражки и береты, дембельские альбомы, гимнастёрки, фотографии, наградные листы и многое другое. На классных часах учащиеся с гордостью рассказывали о подвигах и службе своих отцов, дедов, прадедов и братьев.



Как живешь, начальная школа?

Праздник «Прощание с азбукой»

Наши первоклассники повзрослели, многое узнали, многому научились. Пролетели дни, недели, месяцы напряженного, но интересного труда. И вот 25 февраля они попрощались с азбукой.

Вот последняя страничка Азбуки перевернута нашими первоклассниками, и их первая, умная книжка закончилась. Азбука помогла ребятам познакомиться с буквами, а впереди их ждут новые интересные и познавательные учебники.



Также наши юные ученики приняли участие в городском конкурсе «Здравствуй, Белый месяц!», призерами которого стали: Леванов Данил 3 «А» класс-1 место,

Кучмуруков Всеволод 1 «А» класс, Бабкина Алиса 4 «Б» класс- 2 место

Пеу Даша 3 «Б» класс, Тархаев Данил 1 «Г» класс- 3 место



Учащиеся 2 «А», 3 «А», 3 «Б», 4 «Б» классов приняли участие в городском конкурсе «Новогодняя Сказка».

Всего было 12 участников, трое из них получили призовые места:

Доржиева Нарана 2 «А» класс Диплом 1 степени

Винникова Дарья 4 «Б» класс Диплом 1 степени

Васинский Михаил 3 «Б» класс Диплом 1 степени

Поздравляем победителей и их классных руководителей!!



Пландина София, ученица 1 класса «Г», полу-

чила Диплом 2 степени в номинации «Литературное творчество», участвуя в Региональном этапе Всероссийского конкурса обучающихся на знание государственных и региональных символов и атрибутов РФ и РБ.

Поздравляем Софию и благодарим классного руководителя Ушакову Екатерину Николаевну!!!

Зиганашина Вероника приняла участие в городском конкурсе творческих работ «Дорожный знак на новогодней елке» и стала победителем 1 степени!!!

Поздравляем победительницу и желаем дальнейших побед и развития своего таланта!!!



Зиганашина Вероника приняла участие в городском конкурсе творческих работ «Дорожный знак на новогодней елке» и стала победителем 1 степени!!!

Поздравляем победительницу и желаем дальнейших побед и развития своего таланта!!!



Винникова Дарья приняла участие в Республиканском творческом конкурсе «Стоп, коронавирус!». Ученица была награждена Дипломом 2 степени в номинации «Рисунок, плакат». Поздравляем Дарью!!!



Наши победители!!!

Прошел конкурс плакатов «РДШ– Страна возможностей»

Итоги:

1 место– 10 «А»

2 место– 9 «А»

3 место– 8 «В»

Спасибо за участие и за красивые рисунки!



17 марта прошли соревнования по настольному тенни-

су среди 5-7 классов, все ребята очень старались, было видно, как они отчаянно боролись за первенство, но не каждый может стать победителем.

1 место– Ырыскулов Ильяс

2 место– Григорьев Александр

3 место– Ырыскулова Алия

Поздравляем и желаем дальнейших успехов!



Наши ученики приняли участие в международном фестивале «По Великому чайному пути». В этом году фестиваль был посвящён 355-летию основания столицы Бурятия. На фестивале юные та-

ланты демонстрируют свои работы, начиная с рисунков и игрушек и заканчивая различными угощениями.

Итоги:

1 место в секции «Дизайн стилизованной национальной одежды»- Маматова Нилуфархон

2 место в секции «Юный экскурсовод»- Бояркина Анастасия

3 место в секции «Сувениры»- Доржиева Нарана

Благодарим за участие, поздравляем с победой, желаем дальнейших успехов и творческого роста!!!



Школьная газета МБОУ СОШ №51 Учредитель и издатель: Средняя общеобразовательная школа №51. Адрес редакции: 670034 г.Улан-Удэ, ул.Гагарина 12. Телефон: 8(3012)44-06-52. Факс: 8(3012) 44-40-41.

Руководитель проекта: Цыдыпова. Т.Б. Хан. А.Д.

Редакторы: 8 «Б» класс, Стрелкова С. Тунгусова Е.

Дизайн-верстка: Стрелкова С. Санжарский Е.

E-mail: schoolnumber51@mail.ru Официальный сайт МБОУ СОШ №51

www.school51.land.ru

Instagram: school51_ulan_ude